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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Επίτιμος διδάκτορας του ΔΙ.ΠΑ.Ε. αναγορεύτηκε ο Κώστας Θ. Γραμμένος 

 

 

«Το Διεθνές Πανεπιστήμιο της Ελλάδος προχωρεί με σταθερά βήματα προς τη σωστή 

κατεύθυνση, χωρίς αμφιβολία. Έχετε όραμα. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό. 

Προσωπικά πιστεύω ότι ένας δρόμος υπάρχει, αυτός της δημιουργίας που αποτελεί 

τον λόγο της ύπαρξής μας. Ο δρόμος που μας εξυψώνει εμάς τους πανεπιστημιακούς 

που με την έρευνά μας και τη διδασκαλία μας, περνάμε το μικρό κομματάκι της 

γνώσης που δημιουργούμε και το παραδίδουμε στην παρούσα και μελλοντική γενιά 

για την τροποποίηση, συμπλήρωση και επέκτασή της. Έτσι η γνώση που 

καλλιεργείται από εμάς τους εφήμερους, αποκτά ένα στοιχείο αθανασίας».  

 

Τα παραπάνω επεσήμανε ο κ. Κώστας Θ. Γραµµένος, Καθηγητής Ναυτιλίας, 

Εµπορίου και Χρηµατοοικονοµικών στην έδρα Lloyd’s Register Foundation του 

Bayes Business School του City, University of London και πρώτος Πρόεδρος του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος από το 2006 έως το 2019, κατά την τελετή 

αναγόρευσής του σε Επίτιμο Διδάκτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και 

Οικονοµικών Επιστηµών του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, το απόγευμα 

της Τετάρτης 17/4/2024, στο κεντρικό Αµφιθέατρο του Κτιρίου Α’ στη Θέρμη. Προς 

τιμήν του, το αμφιθέατρο θα μετονομαστεί, σε «Αμφιθέατρο Κώστας Γραμμένος».  

 

Κατά τον χαιρετισμό του σε αυτήν την ιδιαίτερα ξεχωριστή εκδήλωση, ο Πρύτανης 

του ΔΙ.ΠΑ.Ε., Καθηγητής Σταμάτης Αγγελόπουλος επεσήμανε πως «Είναι μία 

ξεχωριστή ημέρα, διότι τιμούμε τον εμβληματικό και πρώτο πρόεδρο του ΔΙ.ΠΑ.Ε., 

Καθηγητή κ. Κώστα Γραμμένο. Μας έδωσε τα φώτα με ένα πλαίσιο ηθικής, 

εργατικότητας, ομαδικού πνεύματος, ακαδημαϊκότητας, ώστε να μπορέσουμε να 

συνεχίσουμε και να πετύχουμε πολύ σημαντικότερα πράγματα στην πορεία του 

Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος. Η  αναγόρευσή του αποτελεί ιδιαίτερη τιμή 

για το Πανεπιστήμιό μας και για εμένα προσωπικά, ως πρύτανης του ΔΙ.ΠΑ.Ε. που 

τον τιμώ σε αυτήν τη θέση. Έχουμε κληρονομήσει ένα Πανεπιστήμιο που επικυρώνει 

την επιτομή της διεθνοποίησης. Αυτήν την κληρονομιά προσπαθούμε να 
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αναβιώσουμε ακόμα περισσότερο και είναι εντυπωσιακά τα αποτελέσματα των 

τελευταίων δύο ετών, προς αυτήν την κατεύθυνση».  

 

Από την πλευρά του ο Μανόλης Μανωλεδάκης, Κοσμήτορας της Σχολής 

Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και Οικονοµικών Επιστηµών, σημείωσε μεταξύ άλλων 

πως «Τιμούμε έναν πολύ αξιόλογο άνθρωπο, ο οποίος υπήρξε ο πρώτος πρόεδρος της 

Διοικούσας Επιτροπής του πρώτου αγγλόφωνου ελληνικού δημόσιου Πανεπιστημίου. 

Ο Καθηγητής Κώστας Γραμμένος είναι ο άνθρωπος που ουσιαστικά έστησε αυτό το 

Πανεπιστήμιο, με βάση τις ηθικές αρχές και αξίες του και με σκοπό να φτιάξει ένα 

ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα που θα είναι απαλλαγμένο από τις παθογένειες των 

ελληνικών Πανεπιστημίων, βασιζόμενο πρώτιστα στην αξιοκρατία». 

 

Σύμφωνα με την εισηγητική πρόταση της Σχολής Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και 

Οικονοµικών Επιστηµών του Διεθνούς Πανεπιστημίου, βάσει της οποίας 

αποφασίστηκε ομόφωνα η αναγόρευση, ο καθηγητής Κώστας Θ. Γραµµένος, 

βασισμένος στις ηθικές αρχές του και αξιοποιώντας την πολυετή εμπειρία του και τα 

σημαντικά επιτεύγματά του στην Αγγλία από 1982, κατόρθωσε μέσα σε λίγα χρόνια 

να συγκροτήσει ένα δημόσιο πανεπιστήμιο στη χώρα μας με κύριους άξονες την 

αξιοκρατία και την ποιότητα στην εκπαίδευση και την έρευνα, το οποίο μέσα σε λίγα 

χρόνια απέσπασε την ανώτατη βαθμολογία σε όλες τις εξωτερικές αξιολογήσεις που 

πέρασε και στο οποίο σπουδάζουν σήμερα φοιτητές και φοιτήτριες από όλο τον 

κόσμο.  

 

Μεταξύ άλλων παραβρέθηκε στην τελετή και ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κώστας 

Καραμανλής, επί πρωθυπουργίας του οποίου, τέθηκε σε ισχύ το σχέδιο νόμου που 

όριζε την ίδρυση του πρώτου Διεθνούς Πανεπιστημίου στη χώρα μας, με πρώτο 

πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής του Ιδρύματος, το τιμώμενο πρόσωπο. 

 

 

 

Σύντομο Βιογραφικό σημείωμα του τιμωμένου 

 

Ο Καθηγητής Κώστας Θ. Γραμμένος γεννήθηκε το 1944 στην Αθήνα και κατάγεται 

από την Κέρκυρα. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και Οικονομικά στο Πάντειο 

Πανεπιστήμιο και μεταπτυχιακά στα Χρηματοοικονομικά στο Bangor του 

Πανεπιστημίου της Ουαλίας. 

 

Το 1962 προσελήφθη ως αριστούχος από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος. Το 1973-

1974 υπήρξε Ναυτιλιακός Εμπειρογνώμων στη Διοίκηση της ιδίας Τραπέζης. 

 

Τα έτη 1977-1982 εργάστηκε ως ανεξάρτητος ερευνητής και από το 1982 έως το 

1984 δίδασκε ως επισκέπτης Καθηγητής της Business School του Πανεπιστημίου 

City του Λονδίνου.  

 

Το 1984 ίδρυσε το Κέντρο Εμπορίου, Ναυτιλίας και Χρηματοπιστωτικών και το 2007 

το Κέντρο μετονομάστηκε σε «Κέντρο Κώστας Γραμμένος» προς τιμήν του, σε 

αναγνώριση του έργου του. 

 

Το 1986 εξελέγη Καθηγητής, οπότε και δημιούργησε τα μεταπτυχιακά προγράμματα: 

- Ναυτιλία, Εμπόριο, Χρηματοπιστωτικά (1984). 

- Logistics, Εμπόριο, Χρηματοπιστωτικά (1997). 

- Ενέργεια, Εμπόριο, Χρηματοπιστωτικά (2002). 



 

Το 1999 του απενεμήθη ο ανώτατος ακαδημαϊκός τίτλος DSc, διότι με την 

δημοσιευμένη έρευνά του και την διδασκαλία του δημιούργησε νέο ακαδημαϊκό 

αντικείμενο, τη χρηματοδότηση της Ναυτιλίας. 

 

Το 2006 διορίστηκε Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του νεοσύστατου Διεθνούς 

Πανεπιστημίου της Ελλάδος με έδρα την Θεσσαλονίκη, αναλαμβάνοντας την ευθύνη 

για τον σχεδιασμό και την υλοποίησή του. 

 

Είναι Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Αλέξανδρος Σ. Ωνάσης» 

και Α ́ Αντιπρόεδρος του ΔΣ του Κοινωφελούς Ιδρύματος «Μαρία Τσάκος». 

 

Τιμητικές διακρίσεις 

 

Το 1994, η βασίλισσα Ελισάβετ του Ηνωμένου Βασιλείου του απένειμε τον τίτλο του 

«Officer» της Βρετανικής Αυτοκρατορίας για την «προσφορά του στη διδασκαλία και 

την προώθηση των ελληνοβρετανικών σχέσεων». 

 

Το 1998 ανακηρύχθηκε Προσωπικότητα του Θαλάσσιου Εμπορίου, ενώ το 1999 

τιμήθηκε με τον ανώτατο ακαδημαϊκό τίτλο στην Βρετανία, αυτό του «δόκτορα των 

επιστημών». 

 

Το 2009 του απονεμήθηκε και πάλι από τη βασίλισσα Ελισάβετ ο τίτλος του 

«Commander» της Βρετανικής Αυτοκρατορίας για τις «υπηρεσίες του στη 

διδασκαλία και την έρευνα». 

 

Τον Δεκέμβριο του 2011 συμπεριλήφθηκε στον κατάλογο της βρετανικής 

ναυτιλιακής εφημερίδας Lloyds List με τις 100 προσωπικότητες που άσκησαν στη 

διάρκεια του 2011 τη μεγαλύτερη επιρροή στις εξελίξεις στην παγκόσμια ναυτιλιακή 

βιομηχανία κατακτώντας την 65η θέση. 

 

Το 2013 του απονεμήθηκε από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας παράσημο 

«Ταξιάρχης του Τάγματος του Φοίνικα».  

 
 


